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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

 Questão 21 

 

  De acordo com as diretrizes e bases da implantação do 

SUS em território brasileiro, Lei Federal n.º 8.080/1990, julgue 

os seguintes itens. 

I O campo de atuação do SUS inclui a execução de ações de 

vigilância sanitária e epidemiológica, de saúde do 

trabalhador, de assistência farmacêutica, e de saúde bucal. 

II O SUS reconhece que a saúde possui determinantes e 

condicionantes, como a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a 

educação, a atividade física, o transporte, o lazer e o acesso 

aos bens e serviços essenciais. 

III No âmbito de competências do SUS, cabe a participação em 

normatização, fiscalização e controle dos serviços de saúde 

do trabalhador nas instituições e empresas públicas e 

privadas. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 22 

 

À luz do Decreto Federal n.º 7.508/2011, que trata da 

organização do Sistema Único de Saúde (SUS), assinale a opção 

correta. 
 

A Considera-se região de saúde o conjunto de ações e serviços 

de saúde articulados em níveis de complexidade crescente, 

com a finalidade de garantir a integralidade da assistência à 

saúde. 

B Serviços especiais de acesso aberto são serviços de saúde 

específicos para o atendimento da pessoa que, em razão de 

agravo ou de situação laboral, necessita de atendimento 

especial. 

C Portas de entrada é a denominação da descrição geográfica de 

distribuição de recursos humanos, de ações e serviços de 

saúde ofertados pelo SUS e pela iniciativa privada. 

D Mapa da saúde é o documento que descreve as instâncias de 

pactuação consensual entre os entes federativos para 

definição das regras da gestão compartilhada do SUS. 

E Protocolo clínico e diretriz terapêutica são acordos de 

colaboração firmados entre entes federativos com a finalidade 

de organizar e integrar as ações e os serviços de saúde na rede 

regionalizada e hierarquizada. 

 

Questão 23 

 

Segundo a Constituição da República Federativa do Brasil, a 
seguridade social visa assegurar os direitos relativos à saúde, à 
previdência e à assistência social. Nesse contexto, assinale a 
opção correta. 
 

A A seguridade social é financiada pelos recursos provenientes 
dos orçamentos da União, sem contribuição de entidades 
sociais. 

B A previdência social está organizada sob a forma do regime 
geral de previdência social, de caráter contributivo e de 
filiação obrigatória, e atende a proteção à maternidade e ao 
trabalhador em situação de desemprego voluntário. 

C A assistência à saúde é livre à iniciativa privada com 
destinação de recursos públicos para auxílios ou subvenções 
às instituições privadas com fins lucrativos, salvo assistência 
à saúde no país advinda de empresas ou capitais estrangeiros. 

D As ações e serviços públicos de saúde estão organizados de 
acordo com as diretrizes de descentralização, atendimento 
integral, com prioridade para as atividades preventivas e a 
participação da comunidade. 

E Ao sistema único de saúde compete participar do controle e 
da fiscalização de produção, transporte, guarda e utilização de 
substâncias e produtos psicoativos, tóxicos exceto os de 
natureza radioativa. 

 

 Questão 24  

A respeito da regulamentação de implantação, operacionalização, 
princípios e diretrizes do componente da atenção básica na rede 
de atenção à saúde, é correto afirmar que 
 

A a universalidade, equidade e integralidade são diretrizes que 
orientam a atenção básica. 

B população adscrita é a unidade geográfica única, na qual se 
implementam ações estratégicas de vigilância, promoção, 
prevenção, proteção e recuperação da saúde. 

C a territorialização e o cuidado centrado na pessoa são 
princípios que regem os serviços na atenção básica. 

D a diretriz denominada participação da comunidade pressupõe 
a continuidade da relação de cuidado, com construção de 
vínculo e responsabilização entre profissionais e usuários ao 
longo do tempo e de modo permanente e consistente. 

E a inserção da estratégia de saúde da família em sua rede de 
serviços como estratégia prioritária de organização da atenção 
básica compete às secretarias municipais de saúde. 

 

 Questão 25  

  Acerca do financiamento da atenção básica no SUS, 

julgue os seguintes itens. 

I Esse financiamento ocorre por meio de recursos públicos 
advindos somente da esfera federal. 

II Esse financiamento deve ser tripartite. 
III O plano de saúde de atenção básica, para ser financiado, deve 

ser apresentado no âmbito estadual com todo o detalhamento 
de execução, conforme especificado no plano nacional. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
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 Questão 26 

 

  O controle social é uma forma de participação da 
sociedade na formulação e execução de políticas de saúde no 
SUS. A respeito do controle social no SUS, julgue os itens 

a seguir. 

I O controle social, como política de saúde do SUS, é realizado 
por meio de conselhos de saúde e conferências de saúde. 

II Essa forma de participação ocorre apenas em conselhos de 
saúde. 

III Essa forma de participação se dá em audiências e consultas 
públicas. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens II e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 27 

 

Acerca da municipalização da saúde, assinale a opção correta. 
 

A O processo de municipalização se concretiza quando a União 
fornece cooperação técnica e financeira. 

B A estruturação da oferta de serviços de alta e média 
complexidade em seus territórios constitui o caminho para as 
pequenas municipalidades garantirem o atendimento de saúde 
à população. 

C O princípio de descentralização que norteia o SUS ocorre 
pela transferência de responsabilidades e recursos para a 
esfera municipal, permitindo meios adequados à gestão de 
redes assistenciais de caráter regional e macrorregional. 

D A representatividade dos municípios na comissão 
intergestores tripartite, que atua na direção nacional do SUS, 
ocorre por meio do Conselho Nacional de Secretários de 
Saúde. 

E O colegiado de gestão regional é um espaço regional de 
pactuação integrado por todos os gestores municipais de 
saúde e representantes do gestor estadual e do Ministério da 
Saúde, para articulação regional e construção de consensos. 

 

 Questão 28 

 

Com relação aos conceitos e aos recursos em epidemiologia para 
compreender as condições de saúde da população, os fatores 
determinantes da situação de saúde e avaliar o impacto das ações 
e políticas de saúde, assinale a opção correta. 
 

A Os indicadores de morbidade indicam a incidência e 
prevalência de doenças. 

B Epidemia é a ocorrência de uma doença habitualmente 
presente entre os membros de um determinado grupo, dentro 
dos limites esperados, em uma área geográfica, por um 
período de tempo ilimitado. 

C A incidência se refere ao número de casos existentes de uma 
doença em um dado momento. 

D Mortalidade é uma medida da gravidade da doença, calculada 
dividindo-se o número de óbitos causados por determinada 
doença pelo número de casos da mesma doença. 

E Letalidade é uma medida utilizada como indicador de saúde, 
calculada dividindo-se o número de óbitos pela população em 
risco. 

 

Questão 29 

 

Com referência ao sistema nacional de vigilância em saúde, 
assinale a opção correta. 
 

A Compete ao Estado a notificação de doenças de notificação 
compulsória, de surtos e agravos inusitados, conforme 
normatização federal. 

B O registro, a captura, apreensão e eliminação de animais que 
representem risco à saúde do homem são de responsabilidade 
de estados e municípios. 

C O provimento de equipamentos de aspersão de inseticidas e 
de máscaras semifaciais para a aplicação de inseticidas em 
superfícies com ação residual, para o combate a vetores, é de 
competência do Ministério da Saúde. 

D O provimento de meios de diagnóstico laboratorial para as 
doenças sob monitoramento epidemiológico e de 
equipamentos de proteção individual (EPI) adequados para 
investigação de surtos e agravos inusitados à saúde é de 
responsabilidade de estados e municípios. 

E Para maior efetividade das ações de vigilância em saúde, 
recomenda-se às secretarias estaduais e municipais de saúde 
integrar as atividades de diagnóstico laboratorial às ações de 
vigilância em saúde por meio de rede de laboratórios que 
inclua os laboratórios públicos e privados. 

 

Questão 30 

 

As estratégias de vigilância em saúde propostas pelo Ministério 
da Saúde visam a prevenção e controle das doenças e agravos de 
importância de saúde pública. Acerca dessas estratégias, assinale 
a opção correta. 
 

A A vigilância em saúde do trabalhador contempla a vigilância 
epidemiológica das doenças e dos agravos relacionados ao 
trabalho, e a vigilância dos ambientes e dos processos de 
trabalho. 

B A farmacovigilância realiza atividades de identificação de 
efeitos adversos relacionados a medicamentos, exceto os 
associados a vacinas e imunobiológicos. 

C A vigilância das coberturas vacinais consiste no conjunto de 
atividades relacionadas à identificação e prevenção de efeitos 
adversos ou de qualquer outro problema relacionado à 
vacinação. 

D Vigilância da mortalidade materna, infantil e fetal abarca 
ações de monitoramento da qualidade da água para consumo 
humano. 

E A vigilância em saúde ambiental integra ações de vigilância 
em saúde de populações expostas a substâncias químicas e a 
poluentes atmosféricos bem como o monitoramento da 
situação vacinal da população nos territórios. 

 

Questão 31 

 

A respeito das orientações associadas à vacinação de crianças, 
julgue os seguintes itens, de acordo com a instrução normativa 
em vigor referente ao Calendário Nacional de Vacinação. 

I A vacina BCG deve ser administrada em dose única, o mais 
precocemente possível, de preferência na maternidade, logo 
após o nascimento. 

II A vacina pentavalente (contra difteria, tétano, coqueluche, 
hepatite B e bactéria haemophilus influenzae tipo b) deve ser 
administrada em três doses, aos dois, quatro e seis meses de 
idade. 

III A vacina meningocócica C deve ser administrada em uma 
dose aos três meses de idade. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 
B Apenas o item III está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens I e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
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 Questão 32 

 

Considerando as vacinas indicadas para o público adulto e idoso no 

calendário vacinal em vigor, assinale a opção correta. 
 

A As pessoas que tiverem esquema vacinal completo da vacina 

contra sarampo, caxumba e rubéola, independentemente da 

idade em que foram vacinadas, não precisam receber doses 

adicionais. 

B A vacina pneumocócica 23-valente é recomendada para as 

pessoas adultas a partir dos 40 anos de idade. 

C A vacina contra hepatite B deve ser aplicada em duas doses 

de acordo com a situação vacinal da pessoa. 

D A vacina contra febre amarela possui recomendação de duas 

doses para pessoas que nunca foram vacinadas ou que não 

tenham comprovante de vacinação. 

E A vacina contra difteria e tétano tem recomendação de 

reforço a cada 15 anos. 
 

 Questão 33 

 

No que se refere à doença de Alzheimer e suas consequências, 

assinale a opção correta. 
 

A É uma doença progressiva neurodegenerativa, cuja causa está 

associada a fatores modificáveis como a idade, que é o 

principal fator de risco. 

B Exames de sangue e de imagem, como tomografia ou 

ressonância magnética do crânio, são suficientes e eficazes 

para confirmar o diagnóstico da doença. 

C Problemas de memória que afetem as atividades e o trabalho 

no dia a dia e a dificuldade para realizar tarefas habituais são 

considerados sinais de alerta para essa doença. 

D Não há evidências científicas de que atividades de 

estimulação cognitiva, social e física beneficiem pessoas com 

a doença de Alzheimer. 

E O estigma causado pela doença de Alzheimer não repercute 

na vida de pessoas com esse tipo de demência. 
 

 Questão 34 

 

Referente aos indicadores de nível de saúde da população, 

assinale a opção correta. 
 

A Indicadores de saúde relacionados à morbidade informam a 

ocorrência e a distribuição das causas de óbito no perfil de 

mortalidade da população residente na área geográfica 

referida. 

B Obter informações que auxiliem em tomadas de decisão e 

contribuir com planejamentos estratégicos são vantagens do 

uso de indicadores de saúde para a população. 

C Indicadores socioeconômicos medem a distribuição de fatores 

determinantes da situação de saúde relacionados à dinâmica 

populacional em determinada área geográfica. 

D A taxa de incidência de tuberculose não é um indicador de 

saúde. 

E Praticidade e eficiência são formas de avaliar e classificar 

indicadores de saúde. 

 

Questão 35 

 

Acerca de hipertensão arterial, seus impactos e fatores de 

controle, julgue os itens a seguir. 

I A hipertensão arterial é uma condição geralmente 

assintomática, que pode evoluir com alterações estruturais 

e(ou) funcionais em órgãos-alvo, como coração, cérebro, rins 

e vasos. 

II A obesidade geral e a obesidade abdominal estão associadas 

ao aumento do risco de hipertensão arterial; já a redução de 

peso leva à diminuição dos níveis de pressão arterial tanto em 

indivíduos normotensos quanto em hipertensos. 

III O consumo excessivo de sódio é um dos principais fatores de 

risco modificáveis para a prevenção e o controle da 

hipertensão arterial. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 36  

Foi prescrita a um paciente a administração de solução de Ringer 

simples para reposição volêmica. Segundo a prescrição, devem 

ser infundidos 1.000 mL de Ringer simples em duas horas. Após 

o preparo, a solução deverá ser infundida com determinado 

gotejamento, que corresponde a 
 

A 333 gotas/minuto. 

B 83 gotas/minuto. 

C 160 gotas/minuto. 

D 167 gotas/minuto. 

E 320 gotas/minuto. 
 

 Questão 37  

Julgue os itens que se seguem, em relação ao SUS e à saúde do 

trabalhador. 

I A gestão do trabalho é a organização das relações de trabalho 

com base na participação do trabalhador de saúde como 

sujeito e agente transformador de seu ambiente. 

II O princípio de equidade do SUS visa diminuir as 

desigualdades, pois, apesar de todas as pessoas possuírem 

direito aos serviços, elas não são iguais e, por isso, têm 

necessidades distintas. 

III A saúde do trabalhador é o conjunto de atividades do campo 

da saúde coletiva que se destina, por meio de ações de 

vigilância epidemiológica e sanitária, à promoção e à 

proteção da saúde dos trabalhadores. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
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 Questão 38 

 

Assinale a opção correta, a respeito de epidemiologia e de 

estatística. 
 

A Estatística é o estudo da distribuição e dos determinantes de 

estados ou eventos relacionados à saúde. 

B Entre os objetivos da epidemiologia, destaca-se auxiliar no 

planejamento e desenvolvimento de serviços de saúde ao 

elencar as prioridades. 

C Epidemiologia descritiva tem como base a tríade: 

hospedeiro – ambiente – agente. 

D Epidemiologia é a ciência que se preocupa com a 

organização, descrição, análise e interpretação de dados 

experimentais para tomadas de decisão. 

E Em relação à estatística, quanto menor for a amostra, mais 

precisas e confiáveis serão as informações obtidas sobre a 

população. 
 

 Questão 39 

 

Acerca dos cuidados em enfermagem oferecidos a pessoas idosas 

e das diferentes especificidades em relação ao processo de 

envelhecimento, julgue os próximos itens. 

I As pessoas idosas, considerando suas diversas necessidades 

de saúde e de vida, podem ser divididas em diferentes faixas 

etárias, como: idosos jovens (65 a 74 anos de idade), idosos 

(75 a 84 anos de idade) e idosos mais velhos (85 ou 

mais anos de idade). 

II O envelhecimento é um processo heterogêneo e coletivo; 

assim, os diferentes grupos de idosos definem suas 

necessidades de forma coletiva. 

III Para o planejamento adequado do cuidado destinado a 

pessoas idosas, é necessário que o enfermeiro tenha 

conhecimentos básicos sobre os processos de 

envelhecimento, senescência e senilidade. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 40 

 

Considerando o processo de envelhecimento e os cuidados de 

enfermagem direcionados a pessoas idosas, assinale a opção 

correta. 
 

A O uso de diferentes medicamentos em excesso traz poucas 

alterações à nutrição da pessoa idosa. 

B Pessoas idosas tendem a não ter sede devido a alterações 

corporais, mas precisam manter a ingesta hídrica. 

C Privações sensoriais não contribuem para situações como 

isolamento social e falta de atenção. 

D Pessoas idosas têm menor risco de adquirir infecções 

sexualmente transmissíveis do que pessoas mais jovens. 

E A perda da independência e da autonomia nem sempre 

prejudica a vida de uma pessoa idosa. 

 

Questão 41 

 

Os Serviços Especializados em Segurança e Medicina do 

Trabalho (SESMT) são regulamentados pela Norma 

Regulamentadora (NR) n.º 4 e têm como finalidade promover a 

saúde e proteger a integridade do trabalhador. Acerca do 

SESMT, assinale a opção correta. 
 

A A coordenação da equipe do SESMT deve ser realizada por 

um profissional de nível superior. 

B No dimensionamento dos profissionais de enfermagem em 

um canteiro de obra com menos de mil trabalhadores, os 

auxiliares/técnicos de enfermagem do trabalho devem ser 

dimensionados por canteiro de obra, enquanto os enfermeiros 

do trabalho podem ficar centralizados. 

C Todo hospital, ambulatório, maternidade, casa de saúde e de 

repouso, clínica e estabelecimentos similares, devem 

contratar um enfermeiro do trabalho em tempo integral, 

independente da quantidade de trabalhadores. 

D Os profissionais que compõe o SESMT são eleitos em 

escrutínio secreto e seus mandatos têm duração de um ano, 

sendo permitida uma reeleição. 

E Em uma indústria de extração de petróleo e gás natural, grau 

de risco 4, com 400 trabalhadores, a presença dos 

profissionais de enfermagem do trabalho é obrigatória. 
 

 Questão 42  

Com base na NR 01, NR 09 e suas atualizações, julgue os itens 

que se seguem. 

I O Programa de Prevenção a Riscos Ambientais (PPRA) 

alcança todos os perigos e consequentes riscos ocupacionais 

existentes na organização, como os relacionados aos agentes 

físicos, químicos e biológicos, aos fatores ergonômicos e aos 

riscos de acidentes (choque elétrico, queda de altura, 

superfície escorregadia, aqueles relacionados ao uso de 

ferramentas e materiais etc.). 

II As organizações não poderão manter o PPRA em substituição 

ao Programa de Gerenciamento de Risco (PGR), devendo 

necessariamente passar suas informações para o PGR. 

III Os processos obrigatórios do PGR são materializados no 

documento denominado Gerenciamento de Risco 

Ocupacional (GRO), composto pelo Inventário de Riscos 

Ocupacionais e pelo Plano de Ação. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item II está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Apenas os itens II e III estão certos. 
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 Questão 43 

 

Com base na classificação proposta por Schilling (1984), usada 

para avaliar a relação entre doença e atividade ocupacional, 

julgue os itens a seguir. 

I O adoecimento por intoxicação de chumbo é classificado no 

grupo I de Shilling porque compõe doenças que têm o 

trabalho como causa necessária. 

II Os transtornos mentais são classificados como doenças em 

que o trabalho pode ser um fator contributivo, mas não é 

considerado a causa necessária, encaixando-se no grupo II 

de Shilling. 

III No grupo III da Classificação de Shilling, enquadram-se as 

doenças em que o trabalho é provocador de um distúrbio 

latente ou agravador de doenças já estabelecidas, incluindo as 

doenças neoplásicas. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Apenas os itens II e III estão certos. 
 

 Questão 44 

 

Equipamento de proteção individual (EPI) é o dispositivo ou 

produto de uso individual utilizado pelo trabalhador, concebido e 

fabricado para oferecer proteção contra os riscos ocupacionais 

existentes no ambiente de trabalho. Acerca desse assunto, 

assinale a opção correta. 
 

A A utilização do EPI é indicada hierarquicamente quando as 

medidas de proteção coletiva não são suficientes para 

proteção do trabalhador; ou em caráter complementar ou 

emergencial; após a adoção de medidas de caráter 

administrativo ou de organização do trabalho. 

B Nas organizações a seleção do EPI deve ser realizada com a 

participação da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes 

e de Assédio (CIPA), após a consulta com os profissionais do 

Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e em 

Medicina do Trabalho (SESMT). 

C Segundo a NR 06, a trava-queda, ou talabarte isolado, 

tornou-se um EPI obrigatório para proteção contra queda em 

operações com movimentação vertical ou horizontal. 

D Na manipulação ou fracionamento de produtos químicos que 

impliquem riscos à segurança e saúde do trabalhador deve ser 

garantido o chuveiro e lava-olhos para proteção individual 

dos trabalhadores. 

E De acordo com a NR 31, o empregador rural, ou equiparado, 

deve disponibilizar protetor solar em locais que há radiação 

solar, sendo obrigatória a utilização desse recurso pelo 

trabalhador. 

 

Questão 45 

 

Acidentes e doenças profissionais, além do sofrimento 

incomensurável às vítimas e suas famílias, também implicam em 

grandes perdas econômicas para as empresas e para a economia 

em geral – que podem ser medidas em termos de custos com 

cuidados de saúde, com reparação, perdas de produção, redução 

da capacidade de trabalho e maior absentismo. Para prevenir tais 

acidentes e doenças é essencial criar uma cultura de prevenção 

em segurança e saúde. Considerando essas informações, julgue 

os itens a seguir. 

I Organizações com o desenvolvimento de cultura de 

prevenção em segurança e saúde positiva apresentam uma 

cultura de confiança, em que as pessoas são encorajadas e, até 

recompensadas, a fornecer informações essenciais 

relacionadas à segurança no trabalho, mas também na qual é 

clara a existência de uma linha entre o comportamento 

aceitável e inaceitável. 

II A participação ativa dos trabalhadores e de seus 

representantes em quaisquer tomadas de decisão contribui 

para um maior compromisso e para a adoção de soluções 

mais adequadas e sustentáveis. 

III Em uma organização a construção da cultura de prevenção 

em segurança e saúde depende, exclusivamente, da 

implementação por parte das organizações de medidas 

administrativas e coletivas de prevenção de riscos e do 

fornecimento adequado de EPI. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item II está certo. 

B Apenas o item III está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Apenas os itens II e III estão certos. 
 

 Questão 46  

Entre as atribuições do Programa de Controle Médico de Saúde 

Ocupacional (PCMSO) a organização deve garantir que exista o 

planejamento de exames médicos clínicos e complementares 

necessários, conforme os riscos ocupacionais identificados. A 

respeito desse assunto, assinale a opção correta. 
 

A Mulheres em idade fértil, com valores de chumbo no sangue 

(Pb-S) a partir de 30 μg/100mL, devem ser afastadas da 

exposição ao agente. 

B No exame demissional, o exame clínico deve ser realizado 

em até 30 (trinta) dias contados do término do contrato. 

C O exame de mudança de risco ocupacional pode ser realizado 

antes ou após a data da mudança, adequando-se o controle 

médico aos novos riscos. 

D Constatada a ocorrência ou agravamento de doenças 

relacionadas ao trabalho ou alteração que revele disfunção 

orgânica, caberá ao PCMSO, emitir a Comunicação de 

Acidente do Trabalho (CAT). 

E O empregado deve ser encaminhado à Previdência Social, 

quando houver afastamento do trabalhado superior a 30 

(trinta) dias. 
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 Questão 47 

 

Com relação às estratégias de enfrentamento (em inglês, coping) 

para a prevenção e combate ao estresse ocupacional, assinale a 

opção correta. 
 

A Uma das estratégias mais eficazes de enfrentamento do 

estresse é a esquiva, usada para evitar o problema e, 

consequentemente, evitar o estresse ocupacional. 

B A estratégia do manejo de sintomas de estresse ocupacional é 

muito eficaz se realizada isoladamente, pois o trabalhador 

controla os próprios sentimentos e ações quando ocorre o 

estímulo estressor, de forma a administrar seu 

comportamento. 

C A estratégia da procura pela resolução do problema que causa 

o estresse tem se mostrado mais eficaz, visto que o 

trabalhador percebe as demandas do ambiente e se mobiliza 

para tentar modificar a situação estressante como forma de 

enfrentamento, portanto deve ser utilizado de forma isolada. 

D A busca por apoio instrucional, emocional e(ou) 

informacional no ambiente de trabalho pode aumentar a 

tensão provocada pelo estresse vivenciado. 

E A adoção de diversas estratégias é mais eficaz do que o uso 

de apenas uma, visto que o indivíduo tem mais recursos para 

enfrentar a situação estressante ao aderir a várias delas. 
 

 Questão 48 

 

Uma das atribuições do PCMSO é a vigilância da saúde dos 

empregados expostos ocupacionalmente a substâncias químicas 

cancerígenas e a radiações ionizantes. Sobre esse assunto, julgue 

os itens subsequentes. 

I Os prontuários médicos dos empregados expostos a radiações 

ionizantes devem ser mantidos até o empregado completar 

75 anos de idade e(ou) por pelo menos 30 (trinta) anos após o 

desligamento do empregado. 

II Os prontuários médicos dos empregados expostos a radiações 

ionizantes devem ser mantidos por, no mínimo, 40 

(quarenta) anos após o desligamento do empregado. 

III No caso de exposição ocupacional acidental a níveis elevados 

de radiação ionizante, deve ser realizada nova avaliação 

médica com coleta de hemograma completo em até 72 horas 

após a exposição. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item II está certo. 

C Apenas o item III está certo. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Apenas os itens II e III estão certos. 

 

Questão 49 

 

No que se refere à Comissão Interna de Prevenção de Acidentes 

(CIPA), assinale a opção correta. 
 

A A CIPA é responsável por registrar a percepção dos riscos 

dos trabalhadores, por meio do mapa de risco ou outra 

técnica ou ferramenta apropriada à sua escolha, com 

assessoria do Programa de Controle Médico de Saúde 

Ocupacional (PCMSO). 

B A CIPA pode requisitar à organização as informações sobre 

questões relacionadas à segurança e saúde dos trabalhadores, 

incluindo os Atestados de Saúde Ocupacional (ASO) 

emitidos pela organização, resguardados o sigilo médico e as 

informações pessoais. 

C O presidente e o vice-presidente têm atribuições equitativas 

na coordenação e supervisão das atividades da CIPA; bem 

como na divulgação das decisões da CIPA a todos os 

trabalhadores do estabelecimento. 

D Os representantes eleitos dos empregados escolhem dentre os 

titulares o presidente da CIPA, já os representantes da 

organização designam dentre seus representantes o 

vice-presidente. 

E A organização deve promover treinamento para os membros 

da CIPA no prazo de 10 (dez) dias, contados a partir da data 

da posse. 
 

 Questão 50  

Sobre a avaliação do retorno às atividades laborais do 

trabalhador, julgue os itens a seguir. 

I No exame de retorno ao trabalho, o exame clínico deve ser 

realizado antes que o empregado reassuma suas funções, 

atendendo-se o prazo mínimo de 60 (sessenta) dias do 

afastamento. 

II Na avaliação o médico deve definir a necessidade de retorno 

gradativo ao trabalho, a fim de avaliar capacidade de 

desenvolver a mesma atividade laboral desenvolvida antes do 

afastamento, com segurança e eficiência. 

III O médico do trabalho deve avaliar as condições de trabalho 

de mulheres em lactação após retorno de licença-maternidade 

e, constando operações ou locais insalubres, deve recomendar 

o afastamento da mulher de tais atividades e(ou) locais. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item II está certo. 

C Apenas os itens I e II estão certos. 

D Apenas os itens I e III estão certos. 

E Apenas os itens II e III estão certos. 


